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OEQPIA TNIBANOTHTEX 1

1 Kotovopég lavétntag Sibidotatwv tuxainv

peTtafANTOV

1.1 Ta kOpLax onpeion Tng Ocwpiog

1.1 Ti kadeirar Sibidotatn tuyxaia petaBAnTi;

Arntdvtnon: ‘Eotw (2,4, P) évacg xdpog mbavétntog. Mo petpfowun ouvdptnon X =
(X1, X2) : Q — R? kokelton Sididotorrn Tuyoior petoAneh .

1.2 T kadeitar katavour mbavétnrac utac Sibidotatne tuyaiag petafAntiic;

Arédvnon: ‘Eotw (2, A, P) évac xopog mbavétnrog, X = (X1, X2) o tuxodor Sidi-
&ototn petaPAnTy oplopévn oto . H mbavétnta otn o-dhyeBpa B2 twv evdexopévwv
oto X () eivow pat ouvohoouvdptnon Px () Tou opileton arnd tn oxéon:
Px(B)=P (X '(B)), BeB
koheltan koetavoph TBavétntag tng ddidotatng Tuxaiog petaPAntic X = (X1, Xo).
Y xéMho: Tt mpédifey X (£2) eivou Stakpitd pe X = (X, Xo) téte
B* =P (X(Q)

1oL efvarl To duvapootivolo Twv uTtoouvorwy tou X ().

14 tuyaio S&vuopa
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1.3 T kadeitar ovvdptnon katavourc 1 aBpototikr ovvdptnon katavour,

Arédvinon: ‘Eotw (2, A, P) évag xdpog mbavétnrog, X = (Xp, Xo) po tuxodor Sidi-
dototn opopévn oto §2. H ouvvdptnon Fy Tov opileton ard tn oxéon:

Fx(z,22) =P(X <2)=P({weQ: X|(w) <z, Xo(w) <z, = (21,22) € ]RQ})

koeltall ouvdptnon kotavopic M abpoloTiky cuVEPTNON KATOVOURG TNE TuXaioG MeTo-
PATHc X % amo kowol (aBpoloTikf) cuvdptnom kotavopric Twv Tuxaiwv peToPANTOV
X1, Xo.

1.4 [loiec eivar ot Baoikéc biétnTec Tne ouvdptnone katavourc Sistdotatne Tu-
xaiac petaPAntic (X,Y) ;

Arédvtnon: H ouvdptnon kotavopic tbavétnrag F(z,y) pwog Sididotatng Tuxaiog pe-
taAntic (X, Y) éxel tic e€h¢ WBidtyrec:

i 0< F(z,y) <1 Vr,y eR.

i. HF(z) etvow ad&ovoa we mpog k&Be pioe amd tig petaPAntéc = ko y:

F(z1,y) < F(x2,y) yio k&Be 1,29 € R pe 21 < 29 ko y € R otabepy,
F(z,y1) < F(z,y2) yioe k&Be y1,92 € R pe y1 < y2 kou z € R otabeps,
iil. H F(z) eivow 8e€L& ovvexfc wg mpog kdbe pioe amd tig petoPfAntéc = ko y:

lim F(z,,y)=F(z,y) YV x,]z,

n—-+o0o

lim F(x,y,) = F(z,y) YV yuly,

n—-+o00

iv. Mo k&Be 21,29 € R pe x1 < x9 koL y1, 72 € R pe y1 < yo toydel

P(xy < X <xo,y1 <Y <yo = F(x2,y2) — F(x2,51) — F(z1,92) + F(x1,41)

2repLéxel Ta MULoVoLXT& Sl Tt
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v. lkavoTolel Tig oplokéc oxéoelg:

lim F(z,y)=0= lim F(x,y).

T——00 Yy——00

:cll}l—iI—loo F($7 y) =1
Yy——+00

Etionc ocupPoriCovpe

F(—o00,y) := xEEnOO F(z,y), F(z,400):= lim F(z,y)

Yy—>—00

1.5 Ti kaAeitar mepiBdpia ouvdptnon katavoutic ;

Amtévtnomn: H ouvdptnom kotovoung

Fx(z)=P(X <z)= lim F(z,y), zeR

Yy—r+00

e Tuxaiog petaPAntic-ouvtetaypévng X Bewpoipevn oto mAaiolo tne didldotaTng Tu-
xodog petoAntic (X, Y) kakeiton meplBmpiat ouvdptnon katavopric tne X.

1.2 Awokpitéc Tuyoieg petofpAnNTtéc

1.6 Ti kaleitar Siakpitti Sidtdotatn tuyaia uetaPAnty kat Tt ovvdptnon mba-
voTnTag;

Arédvtnon: M tuyodo ididototn petaBinty (X,Y) kadeitow Siokpirh av maipver pe
bavétntar 1 memepaopévo 1 apBpfolpo odvoro tpmv {(zo,vo), (z1,v1), (z2,92),. ..}
dnAadh

+o00 +o00

P((Xa Y) € {(anyO)v ($17y1)7 (.%'2,1/2), . }) = ZZP(X =x,Y = yj) =1

i=0 j=0
2 TN MEPITTWON ALUTT N oUvapTNOoN
fxy (@i, y;) = P(X =2, Y = y;)

kaheltow ouvdptnon TlavéTnTag® Twv Tuxaioy petaAntdv X kou Y.

34 amd kowol ouvédptnon TOaVETITAC
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1.7 lMowa eivar n oxéon tnc ouvdptnone mbavétnrac kat TNE CUVAPTNONG KATA-
vourc utac Stakpitric Sididotatne tuyaiac puetafAntiic ;

Amavtnon:
‘Eotw (X,Y) pa duokprey Sididotartn tuxaior petaAnt pe ovvdptnon mmbavédtnrog

Ixy(xiy;) =P(X =2;,,Y =y;), 4,j=0,1,2...
KOLL OUVALPTNOT KOLTOLVOUNG
Fxy(z,y)=P(X <2,Y <y), Va,yeR.
Trobétoupe 6TL oL Suvatéc Tég g, X1, . . . éxouv aplBunBei étol wote 29 < 1 < -+ Ko

oL duvatéc Tuéc Yo, Y1, . . . Xouv aplBunbel étoL dote Yo <y < -+ -, TOTE

0, r<zo,yER H xR, y<yp
Z;:O Z;:O fX,Y(JUia?/j)7 Zg <z< Tit1, Yj < y< Yj+1 Z)] = Oa ]-525 s

Fxy(z,y) = {

KoL

fxy(zi,y;) = Fxy(xi,y;)—Fxy(@i-1,¥;) —Fxy (zi,yj—1) +Fx v(zi-1,yj—1) 4,7 =0,1,2,...

He -1 =y-1=—00

1.8 Ti kaldeitar mepBaipia ovvdptnon mbavérnrac uac Sakpitiic Sibtdotatne
tuxaia¢ uetaBAntic;

Amtdvtnon’Eotw wa tuxaio Sdidotorn petaAnty (X,Y) n mbavétnra
+oo
fx(CCZ) = P(X = :L'Z) = ZP(X = xi,Y = yj)
j=0

kahelton meptBmproe ouvdptnon tne X.
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1.3 Xvuveyxeic Abidotateg Tuyaicg petofAnNTéc

1.9 TikaAeitat ovveyiic 8ubidotatn Tuyaia petafANTH kat L cuvdpTnon TUKVETN-
Tag,

Amtdvtnon: Muw Sdidototn tuxaior petoAnty (X, Y) kokeitow ovvexfic ov umdpyet un
apvntikn owvéptnon f(z,y) >0 z,y € R pe fj';o fj;o f(z,y) dx dy = 1 tétow dote
Yo k&Be a,b,c,d €ER pe a < bkow c < d

d rb
P(a<X§b,c<Y§d)=//f(x,y)dazdy

Ytn mepintwon awwth n ovvdptnon f(x,y) kaettow ouvdptnon ukvétntog T diddota-
Tng Tuxaiog petafAntic.

1.10 [lota eivat n oxéon tne cuvdpTnone TUKVETNTAC KA.l TNG OUVAPTNONG KA TA.-
voutic utag ouvveyouc dibtdotatne tuyaiac uetafAntic;

Amdvtnon:
‘Eotw (X,Y) wa Stakpren tuyaio petaAnty pe ovvaptnon mbavétnrag f(x,y) kow ov-
vaptnon kotawvoprc F(z,y) =P(X <z, Y <y). Téte

Pla,y) = /_: /; Flts) dt du

KoL OTT TepiTTWOon ToL UT&PXEL N HekTh) Tapdywyos T F(z,y)

0*F (z,y)
0ydx

2 NAeOHEVIEVEG KOLTOLVOMEG

f(:c,y) =

44 aTd KoWoU GUVAPTNOTN TUKVETNTHCS TV TUXaiwy peTaAnTdv X ko Y
SAv 1 f(z,y) sivou ouvexng yia Tapdderypa oto (x,y)
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2.1 To kVpLow onpeia TG Oewpiog

2.1 Ti kaldeital Seoucvuédvn ouvdptnon mbavérnrac kat T dcoueviévn ovvdptn-
on katavoutic otn Slakpity mepimTwon;

Amtdvtnon: ‘Eotw (X,Y) mo Stakpird Sdidototn tuyaiog petaAnTi pe
fX7Y(xi7yj)7 Z]:071,2

ovvaptnon mbavétnrac ko fy (y;), J = 0,1,2... neplBdpia ouvdptnon mbavétnrag
g Tuxatog petaPAntic Y. H ouvdptnon mbavétntog:

Ix v (@i, yj .
Ixiv(@ily;) = P(X = 2; |Y = y;) = M, 1=0,1,2...

fy (y;)

kakeltaw deopevpévn ocuvdptnon mbavétnroag tne X dedopévng tne Y = y; umo tnv mpov-
éBeon 6t fy (y;) > 0. H avtiotoixn cuvdptnon katavopnc avtng oupBolileton pe

Fyy(z|y;) = P(X <z |y))

ko koeheltow Seopeupévn ouvdptnon katavopnc tng X dedopévng tng YV = ;.

2.2 [lota eivat n oxéon tng Seoueuuévne ocuvd pTNONG LE TNV ATTO KOWOU CUVAPTNOT)
katavourc kat Tnv meptBdpia ouvdptnon katavouric otn Siakpith mepimTwon;

Artdvtnon: ‘Eotw (X,Y) po Srokprtn Sidtdototn tuxaiog petaAnti ko vtobétoupe 6t
oL duvatéc Tyéc Yo, Y1, - - - TNG peTaPANTic Y éxouv apBunbel étol wote yo <y < -- -,
Tote

Fx v(z,yj) — Fx,v(z, yj-1)
Fy (y5) — Fy(yj-1) ’

Fxy(z|y;) = r€R (1)

2.3 Ti kaleitar Seoucuuévn ovvdptnon ¢ kat TL Seopeuuévn ouvdpTnon kata vo-
Uii¢ otn ouvexl mepitTwon;

Aravtnon: ‘Eotw (X,Y) wa ovvexng Sibidototn tuxadog petaBAnTi ue

fX,Y(xay)a $7y€R
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ouvvdptnon mukvétnToag kot fy (y),y € R meplBdpia ouvdptnon mukvétnTog Tng Tuxaiog
petaPAntic Y. H ouvdptnon mukvétntoc:

fxy(x,y)
fr(y)

kaheitow Seopevpévn ouvdptnon mukvétntog tne X dedopévne tng Y = y umo tnv mpov-
1é0eon bt fy (y) > 0. H avtiotouxn ouvvdptnon katovopric autiic oupPoAileton pe

fX\Y(96|y)=1= re€R

FX|Y(~’U’Z/)

koL kohettow Seopevpévn ouvdptnon kotovophc tng X dedopévng tne Y = .

2.4 [loa eivatl n oxéon tng Seoueviuévne ocuvd pTNoNG e TNV ATt Kool ocuvd pTnoT
katavoutic kat tnv meptbdpia ouvdptnon katavouric otn ocuvexT mepinTwon;

Amtdvtnon: ‘Eotw (X,Y) po ouvexn Sididotartn tuxaiog petoAnty téte

6FX,Y(x7y)
0
FX\Y($|y]) = dFyy(y) ) T €R (2)

dy

Me tnv tpountéBeon 6TL M avtioTolym pepLkn ToPAYWYOS TNG ATtd KOWwoU UTLEPXEL, T) ToL-
PAYWYOG TNg TeplBdpLog VTtdpxeL Ko etvai, SLdipopn Touv undevdg

2.2 Ytoyootikn avegoptnoio Tuxaiowv petafAntov

2.5 [léte bVo tuxaiec puetaPfAntéc kadobvrar aveédpTnrec;

Amédvtnon: AbYo tuxateg petafAntéc X ko Y kadovvtow otoxooTikd ave&dptntec 1
ATADE ove€dpTnTec av Ko évo av Lo kébe mpaypatikoOg optBpove = kaw y Lo el 1
oxéon

Fxy(z,y) = Fx(z) - Fy(y).

2.6 [Moia eivar n oxéon aveaptnoiac kat ovvaptiicewv mbavoritwv otn dakpity
epimTwon ;
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Atdvtnon: Av ol tuyaieg petoAntéc X ko Y eivou Srokpitéc pe omtd kool cuvdptnom
TubavédTnrog

fX,Y(xiayj)a Za]:0a172

kow TteplBdpLeg ouvapthoelg TBavdTTOG

fx(xi),1=0,1,2... «xou fy(y;), 7=0,1,2...

téte elvon aveddptnrec av kol pévo v ¢

fxy (@i y;) = fx (@) - fy(y;), 4,5=0,1,2...

2.7 loia eivar n oxéon aveéaptnoiac kat ovvaptricewv TUKVOTHTWY OTN ouveXT
mePiTTWON |

Amtdvtnon: Av ol Tuxaieg petaPAntéc X ko Y elvow ovveyeic pe amd kool ocuvdptnon
TUKVOTNTOG
fX,Y(:L‘7y) %?JGR

koL TepLBdpLec ouVOPTHOELC TTUKVOTNTOLC
fx(@), v € R wou fy(y), y R
téTe elvo ave&dptnTeg av kol Lévo v :

fX,Y(xay) :fX(x)fY(y)v xvyeR

Y x6AoaAVY oL TuyaiecgquetoAnTéc XiRa Y sivou oveEdptntec téTE KO OL TUYOLiEC peTo-
BAEEC Z = g(X) kouw WRSA(Y) eivou eTtignc avedptnees, 6o g(+) kaw h() ouvapthoels.

2.3 Koatoavopr ovvédptnoewv tuxaiov petaBAntov

2.8 Av X elvat a ovveyijc Sibtdotatn tuyaia petafAnty kat Y = (Y1, Ys) ua
ouvdptnon tn¢ moia eival N oxéon puetal Twv ouvapTHoEWV TUKVOTHTWY TOUG,

Amdvtnon: ‘Eotw 6t n X = (X1, Xs) etvou po ovvextig Sidtdotortn tuxaion petaPAnT pe
owvdptnon TukvéTnTnTac® fx (w1, z2) >0, (21,72) € Rx C R? Av o petaoyxnuatiopde

yi:gi(x17x2)7 2:172

°Rx := X(Q)



www.supmmathcourses.gr J 210 4447864

givar 1-17 amo To oUvolo Ry emi Tou cuvéhou Ry := g(Rx) koL yioL Tov avtioTpoyo
MLETOLOYNILALTLOWO

rj = hi(y1,92), Jj=1,2
UTLALPXOVV OL EPLKEG TTAULPALYWYOL
Oh; — Oh;(y1,y2)
dyi Oy
kow eivo ovveyeic téte N Y = (V1,Ys) pe V; = ¢:(X1, X2), @ = 1,2 eivow pat ovvexic
Tuyodor petoPAnT pe pe ouvdptnon TukvéTnToc:

1,7 =1,2

Ty (W1,92) = fx (hi(y1,y2), h2(y1,92)) - 1J|,  (y1,2) € Ry. (3)
6Tov
Oh1 Ol
J = oY1 0y2
Ohg . Ohy
Ooy1  Oy2

elvor M lakwProcvn opilovoa Tov AVTIOTPOYOU HETAOYXNILALTLONOV.

2.4 Méon Ty

2.9 [lowa eivar n péon tun pac Sakpiriic tuxaiac petafAntic g(X,Y) ;

Amtdvtnon: ‘Eotw 6t n (X, Y) eivon prow Stakpuet| Stdtdiotortn tuxoior petoAnTy e ouvdp-
tnon wlavétntas fxy(zi,y;) = P(X =x;,Y =w;), 4,7=0,1,2.... Av g(z,y) eivon
MLOL TEPOLYHLOLTIKT) ouvapTnon Téte N péom Tyuh tne dtakpitiig Tuxaiog petoAntic g(X,Y)
opileton amd tn oxéon

“+00 +o00

ElgX, =Y g(iy) - fxy (@i y))
i=0 j=0
pe T TpoundBeom bTu
+00 +o0
D> g yp)l - Fxy (wi,y;) < 400
i=0 j=0

2.10 [llowa eivat n uéon tuutj ptag ovveyxois tuxaiac petafAntic g(X,Y) ;

“éval Tpoc éval 1 AANLDC CUPULOVOTTILOLVTOC

10
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Atnavtnon’Eotw 6t 1 (X,Y) elvow pua cuvexric Sidtdotatn tuyaio petaAnTi pe ocuvdp-
tnhon mukvétntes fxy(z,y), z,y € R . Av g(z,y) eivou pia mpaypatiky ouvdptnon
téte M péom Tih TG ovvexoug tuxaiog petaAntic g(X,Y) opileton ard T oxéon

+00 “+o0o
Elg(X,Y)] = / / g(z,y) - fxy(z,y) dedy,

pe TN TpoundBeor bTL

—+o00 —+o00
/ / lg(x,y)| - fxy(z,y)dedy <4oc.

2.11 [loweg eivar ov Baoikéc 18LétnTes Tne Méone Tiurc SdidoTatwv Tuxaiwv e-
tafAnTady;

Amédvtnon:
i. ‘Eotw X, Y tuxaieg petafAntéc Twv omolwv utdpxouv oL péosg Tupeg ko a, b eivou
otabepéc TétE:
E(a-X+b-Y)=a-EX)+b-E(Y).

i. Av eumhéov o X, Y eivow aveEdptnreg Tuxaieg petaAntéc téte:
BE(XY)=EX)- BE(Y).

iii. Av g(X) ovvaptnon e X ko h(Y) ouvdptnon tng ¥ ttwv omoiwv utdpxouv ol
péoeg Tuueg toTE:

Elg(X)+h(Y)] = Elg(X)] + E[r(Y)].
iv. Av eumhéov ov X, Y eivow ave&dptnreg tuxaieg petoAntéc téte:
Elg(X) - h(Y)] = E[g(X)]- E[h(Y)].

v. Av g(X,Y) kou (X, Y) ouvaptioeig pog Siddototng tuxaiog petaintig (X, Y)
TV omolwv UTIAPXOVV oL PECEC TUYLEG TOTE:

Eg(X,Y)+h(X,Y)=E[9(X,Y)]+ EhX,Y)].

2 UVOLOLKULOLVO 1) KO CUVTEAEOTNG CVOXETLONG

2.12 Ti elvai ovvSiakUuavon §vo tuxaiwv uetafANTOV ;

11
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Armtévtnon: ‘Eotw (X,Y) mo Sididototn tuxaio petaAnts. H ouvdiakdpavon twv tu-
xoiwv petoPAntaov X ko Y ovuPohrileton pe C(X,Y) kou opileton amd tn oxéon:

CX,Y) = E[X - E(X))- (Y - E(Y))]

pe tTnv poundBeon btL utdpyel M péom Ty oto SedLd.

[ 2.13 [lloiec eivat ot Paoikéc LdLéTntec TS ouvdiakUuavone;

Amdvtnon:
i. ‘Eotw X ko Y tuyaiec petofAntéc twv omolwv umdpyel 1 cuvdlokVovon Ko
a,b, c,d sivon otobepéc téte:

Cla-X+bcY+d =a c C(X)Y). (4)

i. H ouvBlokOpovon 800 tuxoiwv petaAntov petaAntic X ko Y ekgpdleton wg
e€tic:
CX,Y)=EX 'Y)=[EX)-EY) (5)
pe Tnv TpoundOeon 6Tl umdpyouv oL péoec Tuuéc oTo degLd péloc.
iii. Av X, Y ko Z eivou Tuyaieg petopANTéc Twv oTolwv uTtdpXouv oL cuVBLOLKULAVOELS
C(X,Y) ku C(X, Z) téte :

C(X,Y + 2) = O(X,Y) + C(X, Z) (6)

2.14 [léte 8bo Tuyaiec puetaPAntéc kadolvtal acUoXETIOTEG;

Arédvnon: ‘Eotw (X,Y) ma Sdidotatn tuxoio petoAnti pe ovvdakopavon C(X,Y).
Ou tuyaiec petaPAntée X kow Y kadodvtal aovoyétioteg av kot pévo av C(X,Y) =0

2.15 [lowa eivar n oxéon uetaél Staomopd¢ kat ouvdiakiuavons o tuxaiwv
peta ATV,

12
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Amédvtnon: ‘Eotw X kou Y Tuxaie petafIntéc twv omoilwv umdpxowv ov E(X?) ko
E(Y?) xou a,b otabepéc. Téte oylel 1 oxéon:

V(aX +bY) =a*V(X) + b*V(Y) +2ab O (X, Y). (7)

Y xéAio:
i. Avolr X, Y eivou ave€dptnreg 1) amAd acvoyétioteg téte

V(aX +0Y) = a®V(X) +b*V(X)

ii. o tomog (7) yewkebetow pe X;, @ = 1,2...,k tuxoicgyewofAntéc, Twv omoiwv
umdpyowv ov E(X?), i=1,2...,kkowa;, i=1,2...%k otelfepéc pe tn oxéon
k k
1% (Z(QX,‘) Zuf" (Xi) +ZZZ(J a; @(X;, X7
=1 1=1 <i< j<k

2.16 Ti eivat o ouvtedeotiic ovoxétions Svo tuxaiwv uetafAnTdv;

Amtévtnon: ‘Eotw (X,Y) o Sididototn tuyalo petoAnty pe ovvdiakdpovon C(X,Y)
ko Stocomopég V(X)) kou V(YY) o ouvtedeotfic ovoyétiong twv tuxaiwv petofintdv X
ko Y oupBolléuevog pe p i p(X,Y) opileton ard tn oxéon

Yy B C(X,Y)
PN = A

Y xo ol x Vel thvto BTt yioe k&Be (WY ) Sididotern Tuxaio petoPAnTh

1 4p(X,Y) <1

2.6 Acopevpéveg péon TN Kol dlacoTtopd

[ 2.17 Ti kaAeitar Seouevuévn uéon tiun otn Siakpit mepinTwon; ]

Amtdvtnon: ‘Eotw 6t n (X,Y) eivo puae Suokpren) Sididotartn tuxaior petaAnty kow

fxpv(@ily;), i=12,...

13
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7 Seopevpévn cuvdptnon mbavétntag tng X dedopévng tng Y = y;. Téte 1 Seopevpévn
péon Ty tng X dedopévng tng Y = y; oupBolloépevn pe E(X |y;) divetou amd tn oxéon

E(X |y;) szfX|Y ;i |yj)

Me tnv TpounéBeon 6t n > |24 fx v (@ily;) < +oo.

2.18 Ti kaAcital Scopevuévn uéon Tt otn ovvexr mepimtwon;

Amtdvtnon: ‘Eotw 6t n (X,Y) eivan pae ovveync Sidtdotartn tuxedor petaPAnTH Ko

fX\Y(x|y)7 r€eR
1 Seopevpévn ouvdptnon mukvotnTag tng X dedopévne tne Y = y. Téte 1 Seopevpévn
péon T e X Sedopévng tng Y = y ovpPfohlépevn pe E(X | y) Sivetou armd tn oxéon

+oo
E<X|y>:/ z f v (@ |y)do

—00

Me tnv mpouttéBean bt [72° |z fx )y (z|y)de < 4o0.

2.19 Ti kaleitar Seouecvuévn uéon Ty ouvvdptnone Svo tuxaiwv uetaPAnTdV
otn Siakplty) TepimTWOT;

Armtdvtnon: ‘Eotw 6t 0 (X,Y) eivon peae Srokprer) Sididotartn tuxador petaBAnty kow

Ixpy(@ily)y i=1,2,..

7 Seopevpévn ouvdptnon bavétnTag tne X Sedouévne tng Y = y;.Av g(x,y) eivou o
TPOLYLLOLTIKT) OUVEPTNON, TéTE 1 Seopeupévn péomn Ty tng Stokpithig Tuxoiog petaBAnTig
g9(X,Y) 8edopévng tng Y = y; ovuPolléuevn pe E [g(X,Y) | y;] Sivetaw amd ) oxéon

“+o0

Elg(X,Y) |yl = g(zi,y;) fx v (@il yj)
=0

Me tnv TpounéBeon ot n S % |g(w4, y5)| Ix v (ily;) < +oo.

2.20 Ti kaleitar Seoucvuévn uéon tiur ouvvdptnone Sbo tuxaiwv uetaPAnTdV
oTN ouvexX mepiTTWOoN;

14
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Arédvtnon: ‘Eotw 6t 1 (X,Y) eivow o ouvexrc Siddotortn tuxaio petaBAnTy ko

fX‘Y(x|y)7 z€R

7 deopevpévn ovvdptnon mukvétntag e X Sedopévng tne Y = y. Av g(z,y) elvon o
TPULYROLTIKT, ouvdpTnom, téte 1 Seopevpévn pnéom Ty T ouvexhg Tuxoiag petaPAnTic
g9(X,Y) 8edopévng tng Y = y ovpfohldpuevn pe E [g(X,Y) | y] Sivetow ard ) oxéon

+oo
E<X|y>=/ () Fx v (@) da

—00

Me tnv TpountdBeom btL fj;o (@, y)| fx v (x|y)de < +oo.

2.21 T elvai to Becdpnua SiwAtic uéone tiunic;

Attdvtnon: ‘Eotw étun (X, Y) elvow ot Srokprtt 1 ouvex e ddidotortn Tuyaio petopAnT.
Av g(x,y) elvou o Tporypotik ouvéptnom, téte

E{E[g(X,Y)|Y]} = E[g(X;¥)]

Me tqv mpouttéBeon tng Imapéneg tne péong Ty E [g(X,Y)].

[ 2.22 T kaAeital Seouevuévn Staomopd ;

Amévtnon: ‘Eotw 6t (X,Y) wa Sididotatn tuxaio petaAnth tng omolog umdpxet m
Seopevpévn péon Ty E(X |y) Téte n Seopevpévn Siaomopd tng X dedopévng tne Y =y
oupPollSépevn pe V(X | y) divetow amd t) oxéon

V(X |y) = E{[X - E(X[y)] |y}

pe Tnv TpoundBeon btL umdpyel T onueloVuevn oto de€Ld pwéhoc péom Ty

[ 2.23 T kaAeital Seouevévn Tumiky amwékAion ;

15



www.supmmathcourses.gr oJ 210 4447864

Arédvtnon: H Betikn tetpaywvikh pilo tng deopevpévng Sioomopde V(X |y) (dmwe thv
Teptypddape oTNV TPONYOUUEVT EpATNON)

OX|y = V(X y)

2.24 Na ekppd oete TN péon tiutf kat Staomopd e tn Poribeta eouevuévne uéone
Tiutic kat Seouevuévne dlaomopdc.

Anévtnon: ‘Eote (X,Y) wa Sddototn tuyaio petaBAnTh Tne omolog utdpyel n E(X?2).
Téte:
i

E(X)=E[EX]Y)]

V(X) = E[V(XIN)] + V [E(X[N)]
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